
Bienvenue à Mahéru.

Mesdames et Messieurs les élus,

Mesdames et Messieurs, 

Chers amis.

Je suis particulièrement heureux de vous accueillir cet 
après-midi pour le vernissage de cette belle exposition:

« Mahéru, de 1825 à nos jours » ici, dans le centre de notre 
village: à l’église Saint-Denis.

Je vous remercie tous , élus, habitants, voisins… de vous 
être joint à nous pour fêter Mahéru son territoire, son 
patrimoine, ses lieux-dits et ses habitants.

Pourquoi cette exposition à Mahéru?

Je résumerai par une phrase: ancrage dans la ruralité  et 
l’histoire tout en se dotant de moyens modernes pour 
développer le futur de notre commune et de ses habitants

Mahéru est une commune qui est inscrite, voire ancrée 
dans le patrimoine normand.
Par son église du 12ème siècle

• Par son boccage

• Par ses habitants

Mahéru se projette également dans l’avenir par son 
dynamisme:

• Avec une population en évolution: 280 habitants lors du 
dernier recensement versus 266 en 2017 avec une 
nouvelle génération d’enfants et de nouveaux habitants.

Mahéru se projette dans l’avenir:

• Grâce à des initiatives, tel que notre site internet et 
PanneauPocket.

• L’arrivée de la fibre par la volonté, l’implication et le 
dynamisme du département. Je profite de cette 
occasion pour saluer la présence de 

Christophe de Ballore, président du conseil 
départemental, 

Laurent Marting et Elizabeth Jousset, conseillers 
départementaux du canton de Rai.

Mahéru se projette dans l’avenir:

• La dénomination de nos routes, chemins, sentes et 
allées, vous avez vu fleurir les panneaux au bord de 
ceux-ci.



Pourquoi son nom: Mahéru, de 1825 à nos jours. 

Comme vous le savez, pendant un an, un groupe de travail 
s’est réunit régulièrement, pour effectuer dans un premier 
temps: 

• Un gros travail de repérage des habitations, 

• Des bâtiments susceptibles d’être réhabilités.

• D’identification de notre réseau routier, chemins de 
notre commune que vous savez très étendue, de plus de 
19km².

J’en profite pour remercier les membres de ce groupe, pour 
leur implication ainsi que l’aide et support du Pôle 
infrastructures territoriales du département en la personne 
de Codruta Ciovica qui nous a fait le plaisir de venir. 

A cette occasion, nous avons sortis les cartes parcellaires  
de 1825 qui étaient conservées à la mairie, afin de 
s’inspirer des noms historiques des lieux-dits et éviter les 
routes des dalhyas, fuchsias et inscrire Mahéru 2023 dans 
la continuité de son patrimoine.

Cette exposition, alors, s’est imposée à nous, afin que tous 
les habitants de Mahéru profitent de cette richesse 
patrimoniale que représente ces cartes de 1825.

Pour profiter au mieux dans de bonnes conditions de ces 
cartes inédites, nous avons demandé à Anne-Elisabeth 
Gillot de les restaurer. Anne-Elisabeth habitante de Mahéru 
est relieuse et restauratrice d’ouvrages, merci à elle pour 
cet beau travail qui nous permet aujourd'hui de nous 
retrouver.

Nous avons enrichit cette exposition de souvenirs familiaux, 
j’en profite pour remercier Colette Leroux, Béatrice Hurel, 
Pierre-Marie Desclos, Marie-Odile Bourdon pour leur 
confiance.

Vous pourrez voir des cartes postales des années 1900, de 
notre patrimoine:

Avec nos châteaux.

Nos haras.

Notre bourg.

Notre église.

L’ ancienne école.

Des scènes de chasse à courre et de blaireaux.

Des photos de classe datant de 1910 à 1928.

Une sélection de photos familiales de 1898 à 1960.



Nous remercions Servane Prunier, originaire de Mahéru, 
autrice du livre « Moulins-la-Marche et son canton » pour 
sa présence et ses futures contributions.

Et j’en profite pour lancer un appel à tous ceux qui 
possèdent chez eux des photos, des cartes… et dans leur 
mémoire, des souvenirs, des anecdotes de leur enfance à 
Mahéru, pour permettre la continuité de l’histoire et la 
transmission à nos enfants.

Ceci est un passage important pour les générations futures 
et le patrimoine de Mahéru dont nous sommes détenteur. 

C’est notre devoir de mémoire.

Et vous découvrirez aussi dans cette exposition, un extrait 
des « portraits croisés » de Mahéru.fr:

Pourquoi ils habitent en 2023 Mahéru?

Qu’est-ce qu’ils aiment dans notre belle commune?

Et quelles sont leurs attentes?

Celles-ci pourront être une source d’inspiration pour les 
projets futurs.

Vous pourrez retrouver l’intégralité de leur portrait sur le 
site internet « mahéru.fr », développé depuis juin 2021.

Ce site est une réelle volonté de ma part et de l’ensemble 
du conseil municipal, d’inscrire Mahéru dans le 
« mouvement », dans le 21ème siècle.

Nous avons une pensée spéciale pour Amaury qui , je le sais 
, aurait eu une grande joie de voir vivre notre église à 
laquelle  il était très attaché…

Mahéru.fr est « en quelque sorte, notre bourg  virtuel », 
notre « café participatif » puisque chacun peut apporter sa 
« pierre ».

Mahéru.fr permet un partage d’informations municipales, 
mais a aussi pour ambition de créer du lien social.

C’est ainsi que l’idée de faire des « portraits croisés » s’est 
imposé.

J’en profite pour remercier les 38 habitants qui se sont 
prêtés au jeu et je sais que déjà de nouveaux candidats 
sont se manifestés et nous cherchons également des natifs 
de Mahéru.

Un autre temps fort de notre exposition est consacré aux 
lieux-dits de Mahéru, autre rubrique de notre site qui est , 
je le sais, très plébiscité.

Merci à Didier Moizo pour sa vision originale et sa libre 
interprétation de nos lieux-dits.



Nous  vous attendons avec vos idées, afin d’enrichir notre 
site, très regarder à Mahéru voire même au-delà, en effet 
nous avons certains jours plus de 500 connexions. 

Pour l’anecdote, notre site est très envié par mes collègues 
maires.

Enfin, je remercie toutes les personnes, mairies, membres 
de la CDC pour leur aide logistique et technique.

Et je tiens tout particulièrement à remercier le Père 
Stéphane pour son accueil.

Je vous remercie tous pour votre soutien.

Je vous souhaite une bonne découverte.

Et je compte sur vous pour remplir notre livre d’or qui sera 
à votre disposition à l’issue de l’exposition.

Je vous attends tous après à la mairie pour partager le verre 
de l’amitié.

Bonne visite

J’invite dans un  1er temps, Christophe de Ballore, 

Laurent Marting, 

Elizabeth Jousset, 

Jean Sellier, ?

Codruta Ciovica,

Serge Delavallée, ?

Valéry Bourgoin, ?

Guy Desbouillons, ?

À m’accompagner pour l’inauguration de cette belle 
exposition.

Afin d’apprécier au mieux cette exposition et respecter les 
cartes anciennes, nous vous demandons de rentrer 
progressivement, par petits groupes dans l’église.

Merci à tous 


